

## 节后自驾游 好玩又实惠

经历过一个以吃喝为主题的春节黄金周之后,各地景区的餐饮、住宿价格往往都会大幅下降,如果手中依然有可供支配的假期,此时就是出游的“黄金窗口”。如果还能有辆车,自驾或租辆省油的小车便可带着全家游遍早春时节的美景风光,实惠且自在逍遥。

在经常出游的老驴看来,国内最佳的几条自驾线路主要分布在国境四极:东北的冰雪游、新疆之旅、西南的民俗风情和海南岛的椰风之旅。考虑到春节过后北方的气温依然偏低,大部分地区依然被冰雪覆盖,所以海南岛、云南、四川和长三角地区应该是更适合大多数“本本族”的自驾目的地。

### 椰风之旅

海南的高速公路很适合自驾游旅行,基本上所有景点都可经高速到达,而且标志清晰,车辆也很少,再加上两边旖旎的风景,在那里开车真的是种享受,特别是对习惯了北上广拥挤交通的都市客来说。在海南租车自驾还有一个很大的好处是可以节约住宿的费用,对于三亚、海口这样的城市来说,滨海的酒店价格都相当贵,如果有车辆代步,就可以住在市区生活更方便的地方,价格也相对便宜不少。

由于被大海阻隔,海南岛上的大多数租车行很少与其他省份的城市联网,但是有点名儿的如南汽、三九、任我行等都能提供岛内三亚、海口两个最主要城市之间的网点借还车,一些车行还提供送车上门、机场交车等特色服务,还算方便。除了神州租车等几家大型连锁租车公司之外,信用卡在海南岛不太吃得开,最好是多带点现金,一般的5座小车的押金约5000元,证件则需要身份证、驾照。另外通常还需支付1000元左右的违章押金,还车30~45天后没有发现电子警察违章记录租车公司才会全额退还。

不过虽然结算上不太方便,但是这类公司的价格通常都要比连锁车行便宜不少,而且服务渠道非常多元化。无论是海口还是三亚,不上规模的小型租车行非常之多,随便找家酒店的礼宾手头都会有介绍。如果你不需要异地还车,这类小型车行的价格会更优惠一些。不过考虑到车况有所区别,决定付款之前最好仔细试驾车。

在海南租车,是否省油是必须要考虑的要素。由于海南省在全国最先试点了燃油税改革,所以当地的成品油价一直高于国内其他省市,而且出了城市之后,海南岛内的公路沿线大多只有90号和97号两种汽油,很多时候即便只是租用伊兰特这样的小车,但是也得加97号汽油,成本就更

高了。

除了汽油之外,在海南岛开车其他成本几乎可以忽略不计。全岛没有收费站,去任何地方都能油门一脚到底。除了极个别景点之外,几乎所有的景点、宾馆、市区都不收停车费,哪怕是在居民小区过夜的停车费也不会超过5元。当然为了减少不必要的违章罚款,除了开车小心之外,自带或是租借一台电子狗很有必要,别太相信雷达波反射式的电子狗,在海南绝大多数电子监控都是依靠埋在地下感应线圈工作的,没有雷达波。

**注意事项:** 沿线公路为高等级公路和高速公路,路况极好。但因为处于旅游热点集中区域,路况良好,但车辆很多,行车需注意。特别是行驶在陵水高速段时,海岸风光绝美,开车时千万不要分散了注意力。

### 奇山秀水之旅

西南地区是一个自然风光雄奇、民俗风情丰富、带有几分神秘色彩的风水宝地。这里的气候有“一山分四季、十里不同天”之说。

而就自驾游来说,这里的体验会跟海南岛完全不同。通常来说,在西南地区租车比较集中的出发点是成都、重庆和昆明。而路线选择既可以是成都周边的天府之国短途游览,也可能是长途跋涉的四姑娘山越野,还有可能是川藏边区的探险。而从昆明出发的线路也可以是公路条件比较好的大理、丽江观光之旅,也可能是前往山路崎岖的怒江沿线……

由于出行的目的不同,对车辆的需求也会有很大的区别。一般租车有两种方式:自驾游和代驾游。在海南岛或者长三角等地,自驾游可能比重稍大,但是在西南地区两种方式所占比重相差不多,特别是前往条件比较恶劣的目的地,请一个经验丰富的代驾司机会让旅程的安全系数大大提高。而代驾司机的费用通常是100元/天(食宿),工资则支付给租车公司,而且一般代驾司机会有每天限定的最高工作时间,超出要支付加班费(20~30元/小时)。

租车的渠道在西南地区也有两种。一种是常规的租车公司,既有大型的神州、至尊、一嗨等连锁公司,也有当地的小型租车行。和海南相比,这些公司大多都能接受信用卡授权支付押金,虽然小型租车行不支持异地还车,但是大多能提供日租金在150元左右的经济型车辆,如果同行人数不多又围绕一地制定行程,应该也是不错的选择。

还有一种租车形式主要依托形形色色的户外俱乐部。西南地区的几个



省市区是国内驴友们最热衷的户外目的地,形形色色的户外俱乐部多如牛毛,其中有不少就专门为驴友们提供车辆服务。不过由于主要针对户外探险线路,这些俱乐部大多提供性能优异的越野车,并以司机代驾为主,所以价格也比较昂贵,一辆丰田陆地巡洋舰的日租金通常在1200元左右。虽然不适合短途放松的自驾客,但是对于有探险需求的游客而言显得更周到一些。不过这类户外俱乐部很多都没有合适的营运资质,有“黑车”之嫌,所以出发前最好签订妥当的合同,避免事后麻烦。即便是去正式的出租车行租车,也要仔细看清楚租车合同,驾驶时更要格外小心,别以为车辆上了保险就万事大吉,根据租车业的行规,一旦发生交通事故者也要根据事故的大小、后果以及车辆修复的时间支付不同程度的违约金,特别是在西南这样路况复杂的地区更是如此。

**点评:** 这是一次充满阳光的旅程,西昌、泸沽湖、丽江的美妙景色、充足阳光和凉爽的清风会把都市里的繁杂空气一扫而光。据说这也是最容易发生艳遇的一次旅行,灯影朦胧的酒吧、摇摇晃晃的猪槽船、湖面上美味的醉虾,让你不醉都难。

### 水乡古镇之旅

单纯从租车的角度考虑,长三角大概是国内最适合租车自驾的地区。一个最显著的特征是,大型租车连锁公司占据了市场上的大部分份额,网点分布极多,在给消费者带来方便的同时,也有效地减少了消费纠纷。

目前在长三角市场实力比较雄厚的租车公司主要有安吉(安飞士)、神州、至尊、一嗨等。得益于与银行的紧密合作,在长三角办理租车手续非常简便,“两证一卡”——身份证、驾驶证

和信用卡——经验证合格后即可提车,而且由于竞争激烈,门槛也比较低,通常信用卡内有4000元左右的额度就能在大多数公司租到普通车型了,而且车况非常之好,绝大部分都是使用时间1~2年的准新车。

对于驾驶者来说,长三角的交通设施算是一流,无论是四通八达的高速公路,还是路况相当出色的地方公路,都能让自驾之旅多出几分轻松。江南水乡的大多数景点集中在江苏苏州与浙江的交接处,景点之间最多相距60~70公里,从京沪高速公路或沪宁高速及沪嘉杭均可方便到达目的地。而且苏浙沪三省市旅游部门此前为迎接世博,花大力气统一了旅游景区的道路标识,即便是不依赖GPS导航,路也不太容易走错。如果计划的行程临时有调整,也可以轻易在异地还车,然后换乘高铁等运输工具返程,异地还车的手续费也比国内其他地区便宜不少。一般仅在50~100元左右,而国内大部分地区还在实行每公里1元的标准。就租车价格本身而言,各家租车公司会不定期推出特惠活动,如果预定之前能够多留意一番,相信会有满意的收获。

从旅游的角度来看,每个水乡不管方圆大小都有其悠远的历史,小桥流水人家有着丰富的文化底蕴,走街读城每一步都是文化之旅。在假日或某个其他机会偶尔来到江南小镇,在自己的靴踏在春雨后街石上的清空声音中,不久就会走进一种清空的启悟之中。此外,上海、南京、杭州等核心城市均有自己的独到之处,在城市里走街串巷也经常能收获到意外之喜。

**点评:** 几乎涵盖了江南水乡的所有精华。路况相当不错,节后的住宿价格也令人满意。美中不足之处是各景点的门票都不便宜。

(摘自《理财周刊》)

## 6招教你如何省钱出游

### 攻略一:交通工具上做文章

如果能提前了解各个火车站的列车发出时间,晚宿火车上,既能节省一些费用,也能节约不少的时间。另外,在合理设计线路的情况下,可以考虑用轮船代替其他交通工具。

### 攻略二:游览景点备齐证件

不少景点都对军人、学生、教师提供优惠,有些景点甚至会对当日出生的人提供优惠,因此身份证和其他有效证件都应随身携带。在游览的过程中,要谨慎地面对“园中园”等大门票以外要收费的小景点。一般来说,景点的精华都已经包括在大门票内,不需要另外再进小景点。

### 攻略三:住宿巧安排

住宿也是旅行成本中较重要的一环。如果要住星级酒店,可以通过全国的订房网、当地的114或有信誉的旅行社完成。同等星级的酒店,由于新旧程度和地理位置不同,会存在一定的价差。而酒店提供的价格和订房中心提供的价格存在差距,如果到了酒店再“砍价”,也很难得到通过上述方式预订的低价。

### 攻略四:打的最好凑够4人

出行的时候,凑够四人包租一辆的士,分摊一辆车的费用,是很好的选择。打的之前最好备有地图,以防司机兜圈。在很多旅游景点,人们都可以选择商定好价钱、



的士不跳表的方式。在这种情况下,打的时尽量选择在的士比较集中的地方,并且多加比较再做决定。

### 攻略五:尽量品尝“当地风味”

吃饭也是旅程中重要的一环。吃饭前,应该尽量上网查好当地地的特色餐饮,最好能提前订好位置。也可以向当地人打听当地好吃不贵的特色餐饮,尽量不要在没有明码实价的餐馆用餐,也不要景点里吃饭,除非景点内有别的地方吃不到的特色菜。

### 攻略六:购物尽量到超市

许多游客到了特产店,都会产生极大的购物冲动。驴友的经验是:超市的特产一般都要比路边铺和特产店的便宜。只要是旅游城市,超市里也都会有特产,所以不要见到特产店就蠢蠢欲动。

(摘自《江淮日报》)

## 怎样从理财市场分一杯羹



来看,美元还会贬值,黄金还是有上涨的空间。

在银行理财产品方面,建议投资者选择期限相对短些的理财产品,比如1年或半年内的理财产品。预计国家还是会实施逐步加息的政策,因此不建议存放期限较长的定期或理财产品。

### 稳健投资买分红险

分红险是去年寿险公司的销售冠军,有数据显示,大多寿险公司分红险的保费已经占去寿险收入的四成,分红险在2009年的收益达到4%~5%。保险理财师朱庆建议,投资者可以适当购买随着利率提高收益上涨的分红险,不过购买分红险期限较长,购买保险一定要用长期不用的闲钱投资,最好不要中途退保,以免造成不必要的损失。

今年经济形势并不十分明朗,目前尚无法清晰地看清具体某个领域会比较牛。理财师建议,在这种情况下,投资者继续按照老方法:进行资产配置,平摊风险,不要多个鸡蛋放在一个篮子里。投资者可根据自己的风险承受能力安排合适的资产比例,避免承担较大风险。

(摘自《金融界》)

### 理财产品 |

## 黄金饰品理财产品受热捧 中长期看仍具买点

从元旦到春节、再到接踵而至的情人节、元宵节,黄金卖得太火了——无论是兔年贺岁金条金币,还是造型各异的黄金饰品,直至银行销售的实物金和纸黄金,都成了市民和投资者的抢手货。

记者获悉,深圳市多家商场金饰品专柜都表示近期销售增长了至少四成。华强北某大型商场一家知名金饰品品牌负责人透露,近期销售屡屡创出一日七八十万元的惊人业绩,有的畅销品种甚至卖断货;银行方面观察到的情况是,黄金投资热从元旦后明显升温,一直持续不落,黄金投资开户数和投资金额都明显上升。“1月份的开户数与去年同比增长了一倍多。”一家大型国有商行的业务人员介绍。更有银行从1月初以来成交了近百公斤的黄金,有客户一出手就买进逾百万元的实物金。

### 送礼送黄金体面新奇还增值

黄金市场热度不减,市民的“刚需”是主要支撑。“尽管每年从元旦到3月初,都是黄金销售的旺季,但今年的

销售形势仍然好得出乎意料。”万象城一家金店的负责人介绍,除婚庆等传统需求外,市民消费珠宝黄金产品的名目越来越花样翻新。记者在这里停留不长的时间,即看到一名小伙子为女朋友挑选一对乖巧可人的黄金小兔作为情人节礼物,另一位女士则打算把一条兔年金条送给今年六十大寿的婆婆。

据介绍,不少市民还喜欢把兔年金条、兔年相关主题的黄金摆件饰品等作为压岁钱,送给长辈和晚辈。记者的一个朋友近年来每年给孩子的压岁钱都是当年的生肖金币,既有纪念意义,又让孩子懂得了保值增值的道理,集齐十二生肖还是一项有意义的收藏呢!

### 购实物黄金调整投资的品种

消费之外,冲着配置资产和投资目的而去的市民,则喜欢到银行购买黄金理财产品。记者采访发现,工行、农行、中行、建行、招商银行等都有丰富多样的黄金产品销售,金条和金币是主流,最小的10克、20克,大的有

1000克,除自有品牌外还有结合大运会概念设计的专题产品。

如果不买实物金,纸黄金和银行黄金TD产品的投资功能更直接更纯粹。某大型商行个人金融部相关人士透露,节后一位客户看到金价有所回调,果断购买了100多万元的实物黄金,主要就是调整投资“篮子”里的品种。另一家股份制商行有关人士也表示,近期不少客户咨询黄金投资的项目,该行1月份黄金产品销售比去年未增长近30%。“有一家公司年终奖更有突出贡献的员工,奖品就是向我们行定制的金条。”

### 投资有目标有的放矢才精准

投资黄金一定要根据不同需求有的放矢,业内人士为投资者支招表示。如果资金雄厚、看重收藏价值,可选择限量发行的收藏型黄金制品,其产品题材、制造工艺、文化内涵等因素的差异决定了其价值差异;将购买目标定位于投资的市民,则应尽可能选择那些离原料价格越接近的产品越好,因为投资型黄金制品价格与黄金本身的



价格直接挂钩,并有完善的回购渠道。如自2002年发行贺岁金条以来的8年间,其身价上涨将近4倍,今年的兔年贺岁金条比2002年末时发行的羊年贺岁金条,单价已高出了270元/克。

尽管有分歧,但大多数机构和分析师仍对黄金后市看高。全球经济和政治局势的不稳定、新兴国家的通胀现状以及货币超发等诸多因素,使黄金的避险和保值功能更突出。“2011年通胀压力将成为助推金价再创新高的主要动力,金价上升的趋势不会改变,加大黄金持有比例实为明智之举。”多位黄金分析师建议。(摘自《新华网》)

国药准字H46020636

# 快克

复方氨酚烷胺胶囊

## 一天一粒防流感 一天两粒治感冒

请在医生的指导下购买和使用

海南亚洲制药生产 海南快克药业总经销